

突發大停電 全台陷混亂

操作失誤引發 各地險象環生 經濟部門負責人請辭

香港文匯報訊 綜合台灣媒體報道，15日下午5時許，台灣傳出大面积停电消息——新北、台北、新竹等多縣市網民紛紛在社交平台發文稱，當地突然停電。晚間，台灣經濟主管部門舉行記者會，表示事故由於台灣中油股份有限公司（台灣中油）工作人員操作失誤，導致桃園電廠6部機組同時跳閘，造成全台多處停電，影響島內17個縣市的668萬戶民衆。另外，台灣經濟主管部門負責人李世光晚間就事件請辭獲准，不過還是難以平息民衆怒火。

15日 下午5時許，全台灣各地傳出大面积停电消息，連交通燈、自動櫃員機（ATM）都受到影響，僅台北、新北和高雄就發生至少有80宗人員受困電梯事件，台北101大樓也出現部分樓層停電，重要交通樞紐市府轉運站也陷入一片黑暗。

點蠟燭釀火災導致一死

由於停電時正逢下班交通尖峰時刻，路口紅綠燈故障也造成交通阻塞，路人和車輛僅能憑肉眼及經驗判斷要直行或轉彎，險象環生。



由於台灣中油人員操作失誤，導致桃園電廠6部機組同時跳閘，造成全台大面积停电，影響島內17個縣市的668萬戶民衆。圖為一家餐廳內用餐客人只好透過手機燈光照明吃飯。

中央社



苗栗縣一老婦因停電點蠟燭釀成火災，並導致因車禍腦傷的兒子受困2樓命喪火窟。圖為消防人員搭梯爬進屋內救援。

中央社

環團轟大跳電 凸顯電力系統脆弱

香港文匯報訊 據中央社報道，桃園大潭電廠跳閘造成全台15日下午大面积停电。環團表示，15日全台大跳電凸顯了目前集中式電力系統的脆弱，且台灣供電緊繩程度到任何的風吹草動就會導致崩潰。

「綠色公民行動聯盟」副秘書長洪申翰表示，這次全台大跳電凸顯集中式的電力系統的脆弱，只是台灣中油的一個小小錯誤，就導致大潭電廠這麼大量的機組跳電，造成電網內用戶無法正常使用電。

洪申翰強調，今年已經發生3次電力事故，難道台電還學不乖嗎？他呼籲，台電與中油應該一併檢討目前集中式的電力及電網系統，往分散式的電力系統及電網系統來改革。

核能流言終結者創辦人黃士修表示，15日全台大停電最根本原因在於台灣電力備用容量的長期不夠，若備用容量夠時，大潭電廠15日就可以好好停機檢修。

黃士修指出，台灣供電緊繩到只要有任何風吹草動、只要有一台機組出事就崩潰，但當局還是不願意承認台灣有缺電的問題。

他說，目前天然氣供電佔比超過三成，但天然氣容量只能撐7天，當局若要把天然氣供電拉到五成以上，就要考量到台灣有颱風問題，可能會使天然氣船舶無法靠港，這時全台就會陷入沒燃料可用的情況。

市場復甦 台現年中跳槽潮

香港文匯報訊 據新華社報道，台灣1111人力銀行15日發佈數據顯示，島內7月份求職者主動投遞履歷數創新高，呈現年中轉職潮異象，超過五成五受訪企業近期因填補流失人力而徵才。

調查：逾五成半企業人才流失

該人力銀行資料庫數據顯示，7月份島

內求職者主動投遞履歷數超過190萬筆，高出年後轉職高峰時的150萬筆，較去年同期增長22.9%。廠商釋出超過40萬職缺，較去年同期增長7%。

1111人力銀行最新調查結果顯示，近期徵才企業中，逾五成五因「填補流失人力」而徵才，更有超過四成企業直言，員工離職率較去年同期增加，顯示

出就業市場正面臨年中轉職潮現象。

1111人力銀行副總經理何啟聖指出，在市場景氣復甦背景下，求職者嗅到產業趨勢及市場人才需求，萌生轉職念頭，希望透過轉職來解決現職發展困境，由此釋出部分職缺，加上企業預期產業發展而擴編釋缺，使得島內年中出現求職及求才數據同步上揚。

值得一提的是，該人力網站數據庫顯示，36歲至40歲主動投遞履歷次數的年增率高達26.4%、41歲至45歲轉職者年增率高達32.6%，顯示求職動能集中在年資10到20年的職場中堅人才。

何啟聖認為，從調查看，36歲至45歲族群多數處於中年危機加上原職已有一定職位與條件，轉職成本較高，而今年在看到景氣轉好氛圍下，試圖跟隨市場趨勢，降低轉職風險並拉抬個人薪資福利等勞動條件，因此該年齡段人群轉職力道明顯。

王金平稱無意當國民黨副主席

香港文匯報訊 據中通社報道，中國國民黨內大佬級政治人物、台灣地區立法機構前領導人王金平15日受訪時澄清，他不會擔任國民黨副主席，並認為黨務工作，老中青總要有一定比例結合。國民黨第20屆全代會即將於本月20日在台中舉行，黨主席當選人吳敦義將正式就任並公佈副主席人選。

王金平15日受訪時稱，每當要選國民黨主席，都有人傳他要參選，他也兩、三度對吳敦義表達不會參選。吳敦義當然不會跟他提起國民黨副主席的事，吳敦義很清楚他絕不會接受的態度，怎會邀他當國民黨副主席？就算吳敦義提起，他也不會接受。

香港新聞

香港文匯報訊（記者 陳文華）15日是抗日戰爭勝利72周年紀念日，香港抗戰歷史研究會及警察歷史收藏學會15日起至20日一連6天在香港上環文娛中心6樓展覽廳合辦「烽火歲月的記憶——抗戰歷史的展現反思」抗戰文物、圖片展覽，同時舉辦「前事不忘後事之師」學術講座，希望年輕一輩不忘歷史，借古鑒今。

抗戰名將吉星文之子吉民立 原國家博物館副館長董琦、港區全國政協委員龍子明、香港歷史專家蕭國健、香港抗日老戰士林珍，及主辦方警察歷史收藏學會會長林建強、香港抗戰歷史研究會會長吳軍捷，15日一同為展覽開幕剪綵。

展覽形式活潑，除有珍貴歷史圖片及文字記錄外，更有漫畫及布偶佈置。另設專區揭露「南石頭難民營」歷史，在香港被日軍侵佔的3年零8個月期間，日軍8604細菌部隊將逾十萬港人用船運往廣州南石頭難民營，進行活人試驗及活體解剖，慘無人道。

林建強嘆港青多不了解歷史

林建強的父親曾於香港淪陷期間在港忍受苦難，之後去內地參軍抗日。林建強強調，日軍的暴行對上一代港人造成難以磨滅的傷痛，但今日好多年輕港人並不了解該段歷史，他希望透過展覽讓更多年輕人記得歷史、反思歷史。在本次展覽中，他特別拿出收藏多年的抗戰文物、珍貴圖片參展。

吉民立亦特別送出父親吉星文的兩本精裝日記展出，希望年輕人更多了解歷史，不忘歷史。

身兼中國文物保護基金會副理事長的董琦強調，廣州南石頭難民營遺址是香港人的災難，港人不能亦不會忘記這段歷史。他透露，中國文物保護基金會與香港抗戰歷史研究會計劃於近期成立「南石頭難民營遺址專項基金」，推動更多香港年輕人了解歷史、銘記歷史。

港政協倡建「大屠殺紀念館」

龍子明亦表示，今年已聯合23名港區全國政協委員遞交政協提案，建議成立「廣州南石頭侵華日軍細菌武器大屠殺紀念館」，揭露日本人對香港人做出的慘無人道的行為，幫助香港青年人正確認識歷史。他強調，香港與國家的命運始終聯繫在一起，香港年輕人不應忽視歷史，要有民族良心及國家認同。他希望紀念館能喚起香港年輕人對歷史的興趣，亦進一步成為兩地交流的活動中心，讓兩地青年真正做到前事不忘、後事之師。

除豐富圖片、文物展覽，主辦方同場舉辦6場「前事不忘後事之師」學術講座，分別由兩地專家以「南石頭慘案論證」、「中國抗日戰爭」、「從文物看抗戰歷史」、「日本侵略前後的香港幫會活動」、「二戰時期的香港警察」、「香港日佔歲月」、「保衛香港的人——我說東江縱隊港九獨立大隊」、「香港抗戰史的教學」為題作主題演講，有興趣市民可免費入場。

抗戰展提醒港青反思歷史

專區揭「南石頭難民營」慘況 名將吉星文珍貴日記展出



抗日名將吉星文之子吉民立（左一）特別送出父親的兩本精裝日記展出，希望年輕人更多了解歷史，不忘歷史。

香港文匯報記者陳文華攝

展覽日期：2017年8月15日-20日

地點：[1] 2017年8月15日 2:30pm - 5:00pm 聖誕堂禮拜堂
司理士·路易斯教父
主講：南石頭營救論證

[2] 2017年8月16日 10am - 12pm
于勤華教授、董琦館長、吉民立
主講：中國抗戰戰爭



香港索償協會主席劉文發表聲明譴責日本軍國主義。中新社



展覽除有珍貴歷史圖片及文字記錄外，更設專區揭露「南石頭難民營」歷史。

香港文匯報記者陳文華攝



展場設人體布偶模擬受害港人，揭露悲痛歷史。

香港文匯報記者陳文華攝



展覽形式活潑，以漫畫形式重現歷史真相。

香港文匯報記者陳文華攝

索償協會遊行 促日深刻反省

香港文匯報訊 據中新社報道，民間團體香港索償協會15日發起遊行，要求日本徹底放棄軍國主義，對侵華歷史作出深刻反省，承認錯誤並正式道歉。遊行隊伍從香港郵政總局出發，經由怡和大廈入天橋，抵達日本駐港總領事館樓下，並遞交抗議信件。

遊行隊伍中大部分成員是經歷過抗日戰爭的老一輩。發起遊行的香港索償協會主席劉文表示，8月15日是抗日戰爭勝利日，希望通過遊行，一方面紀念這個具有歷史意義的日子；另一方面也能喚醒香港市民，特別是新一代的年輕人，勿忘抗日歷史，站出來反對戰爭，擁護和平。

據該民間團體介紹，日軍佔領香港期間，強制港人用港幣兌換軍票。1945年日軍投降後便宣佈軍票無效，港人兌換無門。日本在港共發行了19億日圓軍票，協會代表家庭仍持有約5.4億日圓軍票，而日本至今沒有作出任何賠償。

劉文表示，訴求一天沒有得到回覆，紀念活動就會一直延續下去。